

以改革创新精神落实党风廉政建设主体责任

——王三运做客中央纪委监察部网站在线访谈实录

中央纪委监察部网站:
2014年4月1日(周二)
上午10:00,我们将邀请甘
肃省委书记、省人大常委
会主任王三运做客本网在
线访谈,就“以改革创新精
神落实党风廉政建设主体
责任”与网友在线交流。欢
迎大家关注。

主持人:网友们大家好。今年的两会,党风廉政建设和反腐败斗争是代表委员们热议的话题之一。今天我们邀请到的嘉宾是甘肃省委书记、省人大常委会主任王三运。王书记您好。

主持人:党的十八大以来,党中央把党风廉政建设和反腐败斗争提到一个新高度。作风在抓、风气在变,老百姓也是看到了实实在在的变化。那么对党中央关于党风廉政建设的新要求,您作为省委书记,有哪些体会?

王三运:以习近平同志为总书记的党中央高度重视党风廉政建设和反腐败斗争,着眼建设廉洁政治,顺应人民群众期待,把握党的建设规律,提出了一系列新论断新要求。工作中,我体会最深的有“四个方面”:一是要求更高,二是务实创新,三是措施更硬,四是意志更坚。

1. 反腐败不是毛毛雨,抓作风不是一阵风

主持人:具体怎么理解这“四个方面”呢?

王三运:一是要求更高。就是党的十八大把深入推进党风廉政建设和反腐败斗争作为重大政治任务,要求做到干部清正、政府清廉、政治清明,这“三清”体现了党中央关于党风廉政建设和反腐败斗争的新要求。特别是习近平总书记从实现党的十八大确定的目标任务,从实现“两个一百年”目标、实现中华民族伟大复兴“中国梦”,从确保党始终成为中国特色社会主义坚强领导核心的战略高度,强调了推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要性和紧迫性,总书记的一系列重要讲话振聋发聩、催人警醒。第二就是务实创新。围绕强化权力运行制约和监督体系这个非常关键的问题,创造性地提出了“两个责任”、“两个为主”、“两个全覆盖”等一系列的新思想新理念,即落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任;查办腐败案件以上级纪委领导为主,各级纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主;派驻纪检机构和巡视工作全覆盖。并且把这些思想理念切实地体现在体制机制和制度体系的建立健全上,把“不想腐”“不能腐”“不敢腐”从体制机制和制度保障上

加以固化。第三就是措施更硬。以习近平同志为总书记的党中央,不仅以零容忍的坚决态度惩治腐败,遏制腐败蔓延的势头,而且着眼治本,加大体制机制的改革力度,在抓好惩治和预防腐败体系规划落实的同时,进一步的加强对党风廉政建设和反腐败工作的统一领导,进一步的明确和强化了各级党委抓好党风廉政建设和反腐败工作的责任。中央纪委落实党的十八大精神,聚焦中心任务,明确职责定位,转职能、转方式、转作风,全面履行党章赋予的职责,扎实的推进党风廉政建设和反腐败斗争,狠抓作风建设,坚决惩治腐败,推动各级党委落实主体责任。第四就是意志更坚。总书记强调,坚持有腐必反、有贪必肃,不管是谁、不管地位多高、权力多大,只要触犯党纪国法,就要一查到底、决不手软。总书记要求,对腐败零容忍,要以猛药去疴、重典治乱的决心和刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,这体现了我们党与腐败作斗争的坚强意志和决心,这必将开创党风廉政建设和反腐败斗争的新局面。正如很多群众所说的,犹如吹来一股新风,反腐败不是毛毛雨,抓作风也不是一阵风,而是四季风。

2. 党委须在党风廉政建设责任制上“不松手”

主持人:总书记强调,坚持有腐必反、有贪必肃,这体现了党中央反对腐败的坚定决心。那您怎么理解和领会党中央推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要举措呢?

王三运:党的十八大以来,我们党关于加强党风廉政建设和反腐败斗争的一系列决策部署和实际的成效,我认为充分体现了以习近平同志为总书记的党中央强烈的历史担当、高超的政治智慧和卓越的执政能力。所谓强烈的历史担当,就是总书记在十八届中央政治局常委中外记者见面会上所深刻指出的,新形势下我们党面临着许多严峻挑战,党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题,必须下大力气解决,全党必须警醒起来。总书记从我们党所肩负实现中华民族伟大复兴“中国梦”的历史使命的高度,以对民族、对人民、对党高度负责的精神,在面向当前反腐败斗争严峻复杂的形势下,代表党中央庄严自信地担负起时代使命。

坚持党要管党、从严治党,彰显了坚定反对腐败、建设廉洁政治的使命意识担当精神和巨大勇气。所谓高超的政治智慧,就是党中央在反腐败斗争的复杂矛盾中抽丝剥茧、直击要害,针对突出问题逐一破解。特别是明确了党委在落实党风廉政建设责任制中的主体责任、纪委的监督责任,必将使党委“既挂帅又出征”的责任真正落到实处,必将使党委在落实党风廉政建设责任制上“不松手”,党委书记“不甩手”,党委班子成员在分管领域的党风廉政建设上“不缩手”。像这样的体制设计和制度安排,源于实践,很接地气,必将对党的建设起到积极而重要的推动作用,也必将在反腐败斗争史上产生重大而深远的影响。所谓卓越的执政能力,就是既把强化权力运行的制约和监督作为全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容,又通过加强党风廉政建设和反腐败斗争来推进国家治理体系和治理能力的现代化,可以说是相辅相成、互为促进,具有整体性、协同性。

3. 书记不当甩手掌柜 班子成员执行“一岗双责”

主持人:刚才在谈到党委要切实担负党风廉政建设主体责任时,您用了一个很形象的比喻,就是使党委“既挂帅又出征”,又用了三个很形象的词:使党委“不松手”,党委书记“不甩手”,党委班子“不缩手”。您觉得这三个“手”在实际工作中怎么来确保落实呢?

王三运:我认为落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任,是反腐败体制机制改革创新的一个突出亮点,抓住了党风廉政建设和反腐败斗争的要害,也标志着对党的建设规律的认识达到了一个新境界。(下转 A08版)

中国消费者去年创纪录 喝掉超1000万吨雪花啤酒

全球最畅销的啤酒在中国!
华润雪花2013年卖出
1172万吨啤酒

1 雪花啤酒 中国销量第一
连续九年中国销量遥遥领先

每年,中国人对啤酒的热情每年都在刷新纪录——而中国最大的啤酒企业华润雪花继续销量最大。

中国行业企业信息发布中心的最新数据显示,华润雪花在2013年卖出1172万吨啤酒,连续8年领跑中国市场;而其下的雪花啤酒更是创造了1062万吨的销量奇迹,成为第一个销量超过千万吨的啤酒品牌,继续了全球最畅销啤酒品牌的强势表现,这使得华润雪花继2011年企业销量突破1000万吨后,再次刷新纪录,成为中国啤酒行业第一个“双千万吨”企业。

据了解,雪花啤酒品牌销量从2005年开始,连续9年蝉联中国啤酒品牌销量第一;从2006年起,华润雪花企业总销量居行业第一,已经连续8年在中国啤酒行业遥遥领先。此次华润雪花“双千万吨”更被认为是中国啤酒行业的里程碑,创造了中国啤酒行业的新纪录。

雪花啤酒相关负责人表示,一直以来,雪花啤酒致力于中国啤酒爱好者最贴心的好啤酒的酿造,更得益于全球顶级的酿造技术和严苛的质量检测指标,确保雪花啤酒的风味稳定性和生物稳定性得到提升,保证消费者品尝到最好喝的啤酒。与此同时,华润雪花在全国持续推进现代化大规模工厂布局,以啤酒爱好者需求为出发点,建立全国最完

整、最高效的啤酒工厂,保障全国各地的消费者第一时间喝上最新鲜的啤酒。

除了满足消费者“舌尖上的享受”,华润雪花还为中国的啤酒货架带来了中国特色文化标志。其品牌标识“雪花”采用传统剪纸艺术,将天然“雪花”图案艺术植入“雪花”文字中,在主要产品的设计上也大量采用中国印章、中国笔触、中国窑器和戏剧脸谱等元素,雪花啤酒与中国元素的跨界结合,令其收获了消费者的喜爱。

华润雪花独具特色的原创营销活动也为人津津乐道——已经连续举办十年的“勇闯天涯”活动,召集无数爱好者一同探索雅鲁藏布大峡谷、探索长江、挑战乔戈里……直至2013年翻越喜马拉雅,今年的创新活动也即将开始;雪花啤酒还将啤酒与中国古建筑摄影、中国戏剧脸谱创新融合,与清华大学合作开展“中国古建筑普及与传承”系列活动。雪花纯生中国古建筑摄影大赛的获奖作品,不仅远赴海外展出,更被许多网民在自己的微博微信中疯传,美轮美奂的中国韵味令网民大呼过瘾,也让华润雪花成为品牌赢家——雪花啤酒成为今年中国啤酒市场成长最快、最具价值的啤酒品牌。

据介绍,华润雪花自2007年进入甘肃市场以来,销量以每年超15%的速度增长。在甘肃啤酒市场每年65万升的消费量中,华润雪花占据了23万升,市场占有率超过34%,品牌无提示第一提及率达到42%。

2014年3月1日华润雪花啤酒(甘肃)有限公司举办的“雪花纯生·中国古建筑摄影大赛-光影园林(甘肃赛区)”活动已启动行程,而4月15日,赛区陇东古建筑外拍活动又将再次踏上征程,来自甘肃、青海两地30多名专业摄影师及民间摄影爱好者登崆峒、访云崖,用自己的镜头探寻陇东大地的古建筑之美。

目前,华润雪花啤酒在中国经营超过95家啤酒厂,旗下含雪花啤酒品牌及30多个区域品牌,共占有中国啤酒市场23%,华润雪花的市场份额稳居中国市场第一,深受亿万消费者的信赖。

华润创业此前发布的年报还显示,过去一年华润雪花的销量同比增速高达10%,比行业平均水平高出一倍,显现出强者恒强的竞争优势。值得注意的是,近年来,其销量增长主要来自中高端酒,特别是勇闯天涯和雪花纯生。分析人士认为,华润雪花的中高端战略已经初见成效,中高端产品进入高速增长阶段。

5 从地球到月球
可以比9个来回

4 可以骑一圈
33.8 公里的长征路

3 铺在一座面积2800平米的大型超市上
堆得和珠穆朗玛峰一样高
8848米

2 可以在中国国境线上地毯式一查
23.4 亿瓶啤酒

1 超过历代长城总长度的